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Cviceni 3
Tvrzeni. Bud V néjaky linedrni podprostor linearniho prostoru L. Uvazujme Z;,...,Z, € V. Potom
span{@,,...,Z,} C V.

Tvrzeni. Uvazujme v L dvé mnoziny vektora {Z,,...,Z;} a {¥;,...,¥;}. Ozna¢me V:= span{@,,..., %},
W:=span{¥,..., ¥, }. Potom plati V = W prévé tehdy, kdyz Z;,...,%, € Wa 4;,..., %, € W.

Cviceni 3.1. Uvazujme nésledujici vektory v R?

1 1 0 1 1 1
0 —1 1 —2 1 1

Oznacme V = span{Z,, Zy, 3}, W = span{¥y,, ¥, ¥ . Rozhodnéte zda plati nasledujici tvrzeni

a)y, €V, b) g, € V, c)ys €V,
d) &, e W, e) I, €W, f) 25 € W,
g)VCow, h) VoW, HVv=w,
i)V =R3, k) W =R3,

Linearni (ne)zavislost, baze, dimenze

Definice. Mnozinu vektort {Zy,...,Z;} nazveme linedrné nezavislou, jestlize rovnost o, @; + ... +
oy, = 0 implikuje a4, ...,a;, = 0. V opacném piipadé je tato mnozina linearné zavisla.

Cviceni 3.2. Uvazujte vektory z predchoziho tikolu. Rozhodnéte, zda jsou nasledujici mnoziny linedrné
nezavislé.

a) {Z1,2, 73} b) {Z, 2} o) {Z} d) {41,005} ) {Z,75,9:} ) {Z,4:} ¢ {71,75,9s}
Definice. Mnozina vektort {Z,...,%;} generuje podprostor V C L, jestlize V = span{Z,,..., %, }.

Cviceni 3.3. Uvazujme opét tytéz vektory. Rozhodnéte, zda nasledujici mnozina generuje V.

a) {Z1,25, 73} b) {@, 2} o) {Z,} ) {41,003t ) {Z,%, 9} ) {Z,4:} g {7,793}
Cvi¢eni 3.4. Uvazujte vektory z piedchoziho tikolu. Rozhodnéte, zda nasledujici mnozina generuje R3.

a) {@y, 25,23} b) {Z, T} o) {7} &) {00 ¥s) e {71,701 ) D) {7, 0:} ) {T1,72, 93}
Definice. Béze linedrnfho prostoru L je libovolnd linedrné nezavisla generujici mnozina (tj. mnozina,
kterd generuje cely prostor L).

Definice. Rekneme, Ze linedrni prostor L ma dimenzi n € N, jestlize L mé n-prvkovou béazi. (Pokud
zédnou koneénou bazi nemd, fikdme, ze dimenze je nekonecno.)

Tvrzeni. (Vlastnosti bdze a dimenze) Bud L linedrni prostor dimenze n. (Tj. takovy, ve kterém existuje
linedrné nezavisld generujici mnozina o n prvcich.) Potom plati:

Kazdé dalsi baze (LN generujic{ mnoZina) ma taky n prvka. (Definice dimenze tedy mé smysl.)
Kazd4 mnoznina, kterda méa vice nez n prvku je linedrné zavisla.

Z4dna mnozina, kterd ma méné nez n prvkd neni generujici.

Mnozina, kterd mé pravé n prvkua je linedarné nezavisld, pravé kdyz je generujici.

Jestlize V. C W (resp. V. C W) podprostory L, pak dim V' < dim W (resp. dim V' < dim W).
Jestlize V- C W (podprostory L) a dimV = dim W, pak V = W.

Cviéeni 3.5. Urcete dimenzi V C R? ze cvideni vyse.

Cviceni 3.6. Jaka je dimenze R"? Jakd je dimenze R="[z]?

hd

Reseni

1. ano, ano, ne, ano, ano, ano, ano, 3. ano, ano, ne, ne, ano, ano, ne 6.n,n+1
ne, ne, ne, ano 4. ne, ne, ne, ano, ne, ne, ano

2. LZ, LN, LN, LN, LZ, LN, LN 5.2



